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Складові емоційного інтелекту та рівні етичних суджень незалежних аудиторів: 

помʹякшувальна роль екстраверсії 

Етичні міркування аудиторів відіграють ключову роль у забезпеченні достовірності фінансової звітності та 
збереженні суспільної довіри. Хоча технічна експертиза вкрай важлива, її однієї недостатньо, оскільки аудитори 
часто працюють в умовах сильного тиску, невизначеності та складної соціальної взаємодії, де емоції відіграють 
важливу роль у прийнятті рішень. На основі чотирикомпонентної моделі морального функціонування Реста у 
статті досліджується, як чотири підвиміри емоційного інтелекту (емоційна оцінка, емпатична чутливість, 
позитивне управління емоціями та позитивне використання емоцій) формують етичне прийняття рішень 
аудиторами. Дані отримано від 207 аудиторів за допомогою валідованих інструментів опитування та 
проаналізовано з використанням моделювання структурними рівняннями з частковими найменшими квадратами 
(PLS-SEM). Вибірка дослідження складається з учасників, які мають сертифікат незалежного аудитора та 
працюють у Туреччині. Польові дослідження проводилися протягом трьох місяців – з грудня 2024 до лютого 
2025 року. Результати показують, що емоційна оцінка та позитивне використання емоцій значною мірою 
прогнозують етичне судження, що підкреслює важливість розпізнавання емоційних сигналів і використання 
позитивних емоцій для підвишення етичної пильності. Навпаки, емпатична чутливість і управління емоціями не 
продемонстрували суттєвого впливу, що дозволяє припустити, що емпатія та саморегуляція можуть відігравати 
меншу роль у жорстко регламентованих професійних контекстах. Екстраверсія не пом'якшила жодного з 
гіпотетичних зв'язків, що ставить під сумнів припущення щодо посилюючої ролі рис особистості у застосуванні 
емоційного інтелекту. Результати дослідження розширюють теорію емоційного інтелекту та підкреслюють його 
вибірковий і контекстно-залежний вплив на етику. У дослідженні пропонуються практичні поради для навчання 
аудиторів і розробки регуляторної політики, спрямованої на посилення професійного скептицизму та етичної 
поведінки. 
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